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Αθήνα, 14.3.2024
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την κα Υπουργό Πολιτισμού

Θέμα: Αποκατάσταση οικιών Γρηγορίου Δικαίου (Παπαφλέσσα) και Ιωάννη Μακρυγιάννη

Το ελληνικό κράτος χρωστάει την ύπαρξή του σε εκείνους, που αγωνίστηκαν «πρώτα υπέρ
Πίστεως και έπειτα υπέρ Πατρίδος», μαχόμενοι κατά των εχθρών, εξωτερικών και εσωτερικών,
και προσφέροντας τα πάντα στην Ελλάδα, ακόμα και τη ζωή τους.

Για τούτο θα έπρεπε η ελληνική Πολιτεία να στέκεται απέναντί τους με σεβασμό, τιμή και
ευγνωμοσύνη και να διατηρεί, όχι μόνο με λόγια αλλά και με έργα, τη μνήμη τους διαυγή και
ένδοξη, προκειμένου να τους ευγνωμονούν οι σύγχρονοι Έλληνες και να διδάσκονται τα παιδιά
μας από το ηρωικό τους παράδειγμα.

Ο Γρηγόριος Δικαίος (Παπαφλέσσας) θυσιάστηκε μαζί με όλους τους συναγωνιστές του
στο Μανιάκι, στις 20 Μαΐου του 1825, προσπαθώντας να εμποδίσει το πέρασμα του Ιμπραήμ
στην κεντρική Πελοπόννησο, κάτι που θα έβαζε σε κίνδυνο την Επανάσταση. Ο Ιωάννης
Μακρυγιάννης, ένας από τους αγνότερους οπλαρχηγούς του 1821, πολιτικός και συγγραφέας,
αφενός πολέμησε γενναία κατά των Τούρκων, αφετέρου αγωνίστηκε για την παραχώρηση, εκ
μέρους του Βασιλιά, δημοκρατικού Συντάγματος στον ελληνικό λαό. Αντιθέτως, ο Μουσταφά
Κεμάλ Ατατούρκ, Τούρκος ηγέτης με ελληνικές ρίζες, υπήρξε ο μεγαλύτερος διώκτης και σφαγέας
του ελληνικού πληθυσμού της Μικράς Ασίας στις αρχές του 20ού αιώνα και εκείνος που ξερίζωσε
βίαια το ελληνικό στοιχείο από τις προαιώνιες εστίες του.

Εν τούτοις φαίνεται ότι το ελληνικό κράτος δείχνει περισσότερο σεβασμό στον εχθρό της
Πατρίδας απ΄ ότι στους ήρωες και σωτήρες του. Αυτό φαίνεται από την κατάσταση στην οποία
βρίσκονται τα σπίτια των Ηρώων μας, του Παπαφλέσσα στην Πολιανή Μεσσηνίας και του
Μακρυγιάννη στο Άργος: ερειπωμένα και παρατημένα σε άθλια κατάσταση, σαν να έζησαν εκεί
κάποιοι άσημοι άνθρωποι, που δεν σημαίνουν τίποτα για την Ελλάδα.

Την ίδια στιγμή η ελληνική Πολιτεία ανακαίνισε πλήρως το σπίτι του Μουσταφά Κεμάλ
Ατατούρκ στη Θεσσαλονίκη και το μετέτρεψε σε μουσείο, για να μπορούν να το επισκέπτονται οι
φίλοι και θαυμαστές του.

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός

1. Προτίθεστε να προβείτε στην αποκατάσταση των οικιών των δύο ηρώων μας,
Γρηγορίου Δικαίου (Παπαφλέσσα) και Ιωάννη Μακρυγιάννη στην Πολιανή Μεσσηνίας και στο
Άργος, προκειμένου να καταστούν αυτές πόλος έλξης και ανάδειξης ενδόξων προσώπων της
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Ιστορίας μας, κυρίως για τη νεολαία της Πατρίδας μας αλλά και για κάθε άνθρωπο που σέβεται
τη μνήμη τους;

2. Mε ποιο σκεπτικό προέκρινε η ελληνική Κυβέρνηση την ανακαίνιση της οικίας του
Μουσταφά Κεμάλ Ατατούρκ, ενώ την ίδια στιγμή δεν δείχνει το παραμικρό ενδιαφέρον για τις
οικίες των Αγωνιστών της Ελευθερίας μας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




